
                                                     ATA Nº 012/2017 

Aos treze dias do mês de março de dois mil e dezessete (13-03-2017), as dezenove horas (19h) com 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a décima 
primeira (11ª) Reunião Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sob a Presidência da 
Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após 
a abertura a Senhora Presidenta solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo Vereador Aldemir 
Dalmaso. Dando continuidade foi procedida a leitura da Ata da 9ª Reunião Ordinária e 10ª Reunião 
Ordinária e 1ª Reunião Interiorana, onde após lidas e retificadas foram aprovadas por unanimidade. 
Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem. Oficio nº076/2017, do Gabinete do 
prefeito municipal Marcio Politowski, encaminhando Resposta ao referente Pedido de Informação 
nº02/2017. Convite da Secretaria do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMA), para 
participar de uma oficina junto ao comitê de Bacia Hidrográfica Ijuí e o COREDE Missões a realizar-se 
no dia 21 de março de 2017 na URI, Santo Ângelo. Convocação de Assembleia Geral Ordinária da 
AMM e da Fundação dos Municípios das Missões, que será levada a efeito no dia 24 de março de 
2017, as 9 horas, tendo por local o clube 3 de julho em Bossoroca(RS). Convite da UVERGS, para a 66º 
Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, que será realizada nos dias 21,22,23,24 de março 
de 2017, no Auditório AIAMU em Porto Alegre. Passou-se para ordem do dia: Matéria do Poder 
Executivo Municipal: Os Projetos de Lei nº 20, 21, 22, conforme recebido oficio nº 049/2017, do 
gabinete do prefeito municipal Marcio Politowski, vem solicitar prazo de 60 dias para análise e estudo 
de cada projeto, onde após realizar os mesmos estará retornando com as devidas respostas. Projeto 
de Lei nº06/2017, que autoriza a criação de 01(uma) vaga para Operador de Máquinas Rodoviárias 
para atender necessidade de excepcional interesse público, e da outras providencias, recebeu 
parecer favorável das Comissões, o vereador Senhor Nelson Palinski, devolveu o Projeto de Lei a 
mesa, foi posto em votação e logo após foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº10/2017, que 
autoriza a contratação temporária de 01(um) médico, para atender necessidade de excepcional 
interesse público, e dá outras providencias, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica, e logo 
após foi enviado as Comissões para estudo e emissão de parecer. A seguir passou-se a matéria do 
Legislativo Municipal: Pedido de Informação nº03/2017, de autoria do vereador Aldoir Schirmer-
PMDB, que seja informado sobre quem é o eletricista da Prefeitura Municipal de Sete de Setembro, 
e se há lâmpadas em estoque para a troca das mesmas na iluminação pública, onde após discutido e 
votado restou aprovado por unanimidade. Proposição de nº011/2017, de autoria do Vereador Aldoir 
Schirmer da Bancada do PMDB, onde solicita providencias do Poder Executivo para que seja, 
providênciado uma rede de energia elétrica dentro do cemitério municipal, já que o mesmo faz falta 
para o pessoal que presta serviços, e algum possível enterro a noite, onde após discutido e votado 
restou aprovado por unanimidade. Proposição de nº12/2017, de autoria do vereador Nelson Palinski 
da Bancada do PP, onde solicita providencias, para que seja encascalhada a estrada que sai do 
calçamento da cidade até a divisa do município de Giruá, onde após discutido e votado restou 
aprovado por unanimidade. Relatório de Diárias, nos termos do art. 3º da Lei Municipal nº 735/2010, 
foi solicitado que os Vereadores Ilondi Costa, Eliane Gabrielczk e Assessores Jucelia Uggeri, João 
Carlos Michael, prestem o seu relatório verbal sobre a presença e participação do CURSO do IGAM 
sobre Gestão Pública Transparente: Lei de Acesso a Informação e Portal da Transparência” com a 
consequente comprovação. Foram explanados então verbalmente informações do curso, onde em 
breve será instalado na Câmara um sistema para melhor desenvolver seus trabalhos.  De igual forma, 
considerando o convite da Assembleia da ALM, que se realizou no dia, 03/03/2017, a qual teve a 
participação de diversos vereadores, foi colocado há disposição dos vereadores que participaram, 
para prestar verbalmente sobre a presença e participação, com a consequente comprovação, onde 
os mesmos relataram, vários assuntos tratados na reunião , entre eles eleição da nova diretoria, onde 



desta casa legislativa inclui dois membros, os vereadores Davi Jaskulski-PDT, como membro da 
Comissão da Agricultura e vereador Jorge Copetti-PMDB, como membro do Conselho Fiscal. Matéria 
do Grande Expediente: Onde a Senhora Presidenta Vereadora Ilondi Costa, colocou a palavra a 
disposição dos colegas vereadores e vereadoras, onde o Vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB 
saudou os presentes e parabenizou a administração municipal e a EMATER-ASCAR, pela bela 
homenagem do dia da Mulher no dia 9 de março, agradeceu aos que participaram do almoço da Igreja 
Luterana, e comentou sobre as suas proposições que na medida do possível está tentando fazer 
alguma coisa pelo município, agradeceu a comunidade da Linha Estefânia pela bela  recepção aos 
vereadores do último dia 06 de março. Também pediu uma força em relação sobre o transito livre 
das caretas agrícolas, (paque-paque) já que muitos agricultores possuem e não podem deslocar-se 
até a cidade, pediria o apoio da administração, Brigada Militar e demais colegas vereadores par tomar 
providencias favoráveis aos mesmos.  Vereador Senhor Joel Welter-PT, saudou os colegas, e 
comentou ao vereador Nelson que foi muito boa a sua proposição de encascalhar a estrada que vai a 
Giruá, isso já deveria ser feito a muitos anos, pois transita todos os dias pela mesma e sabe a 
dificuldade que é em dias de chuva, e espera que seja feito por essa administração. Vereador Senhor 
Jorge Copetti-PMDB, saudou os colegas e manifestou-se em relação ao patrolamento das estradas 
que poderiam falar menos e fazer mais, que ainda não fizeram o patrolamento das estradas da Linha 
do Campo, e em relação as proposições o prefeito realiza ela se quer, mas os vereadores fazem o seu 
pedido, pediria novamente mais agilidade nos serviços. O Vereador Senhor Aldemir Dalmaso- PT 
saudou os colegas, e comentou em relação as proposições, que esta casa está com bastante delas, 
tomará que seja um reforço delas, pois a rede elétrica no cemitério já é um pedido antigo, e que em 
relação ao encascalhamento da estrada que vai a Giruá, é muito importante para o pessoal que utiliza 
todos os dias, já que há muitos que trabalham na Warpol e os demais munícipes que a utilizam. Em 
relação as lâmpadas e postes de luz já foram feitos várias proposições para a gestão anterior, em 
frente a creche, e na Rua Ottomar Grosse, e não foram realizadas, tomara que a administração atual 
faça essas proposições pois as suas quando fazia na administração anterior nunca foram realizadas. 
Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou os colegas, e comentou em relação as proposições, que 
quando alguém quer alguma coisa que vai direto ao órgão competente ou aos secretários e não ficar 
pedindo por proposições, se não for atendido pessoalmente, depois sim faz uma proposição para 
reforçar seu pedido. Vereadora Senhora Ilondi Costa, saudou os colegas, e em relação as estradas 
para quem olha com bons olhos já foram feitas várias reformas, mas que realmente em algumas 
localidades inclusive no Rincão dos Vieiros, já faz uns quantos anos que a estrada não é encascalhada, 
e que a desculpa da administração anterior era sempre  de não ter cascalho, e de não conseguir 
licença para as cascalheiras, talvez para a administração atual também não há licença pois a lei é pra 
todos por isso a dificuldade de se concertar algumas estradas. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, 
saudou os colegas, e manifestou-se em relação a motoniveladora que está com uma pani-elétrica, 
que se estivesse boa ajudaria bastante na reforma das estradas. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, 
saudou os colegas, e em relação a motoniveladora esteve conversando com o secretário de obras 
que o mesmo lhe informou que essa semana vem o pessoal autorizado a fazer a reforma da mesma, 
e que a draga também terá que fazer uma revisão, mas assim que estiverem em boas condições e o 
tempo colaborar estarão trabalhando. Por fim a Presidenta da Câmara de Vereadores Senhora Ilondi 
Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 12ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 
20 de março de 2017, as 19 horas nas dependências da Camara Municipal de Vereadores de   Sete de 
Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 
demais vereadores aqui presentes. 

 



       Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

       Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

       Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

       Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 

       Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

       Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

       Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

       Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

       Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 


